Utilisation d’Excel 2003 pour
les calculs de frequence cumulée et calcul de moyenayant les effectifs

1. Ouvrir le fichier Excel Fréquence_cardiaque_eleya@ vous avez recus dans vos documents,
Répertoire Devoirs, puis ROUXH

2. Vous devez étre sur I'onglet Fréquences cumulées.

Moyenne ayant les effectifs

On va chercher a calculer la moyenne lorsqu’ors &tiectifs
La moyenne a été calculée avec la fonction = mogenmatrice »)

» Lorsque sont présents les effectifs on utilisefection =sommeprod(« matricel » ; « matrice2 »)
qui fait le produit des termes deux a deux. Resliwiaer par la bonne somme.
Ce qui donne pour les sportifs, dans la casg N10,
=sommeprod(B14 :V14 ;B15 :V15)/somme(B15 :

] Fichier Edition Affichage Insertion Format Outils  Données  Fené

" | | | @ a - S0 - F A Al e
| Calibri - -lle .z s === 5] % \ N EElE-S-A-H
SOMME - =sommeprod(B14:V14;B15:V15)/somme(B15:V15) \
A [efclofef[rle[ufr|a[k|[r[N[N]o[rP[a[rR[s|[T[u[Vv]w

| 1 |Fréquence cardiaque au repos de sportifs
[ 2 |
3 52| s3] 4s| 52| s3] as| ss| s3
| 4| 51| 46| 60| 57| 53] 59| 39| 49
[ 5 | so| s1| s2| 54| s1] so| so| s9
6 | 52| 53| s3] 57| a46] 52| 42| 46
| 7| 57| 59| 57] 44| a9] ss| s2| =4
| 8 | 52| 53| aa| as| a7] s0| s3] s1 [Moyenne| 51%g]
9 41| 52| 52| 54| 56| s6| s8] 55
10 60| 43| 4s| s3] so| s3] s3] 59 =sommeprod{B14:V14;815:V15)/somme(B15:V15)
11| a1| s2| 46| 52| 42| s1| 0| s3
12| ss| 61| 52| s3] s9] as| as| so

13

14 |FCR a1| 42| a3 a4 as| as| a7 as| as| so| si1| s2| s3] sa| ss| ss| s7] s8] 59| s0| e
15 |Effectif 1] 2] 1| 3| 3| s| 1] 2| 2| 6] 5| 12] 12| 3| a] 2| 4] 4] 4 3] 1
16 |Effectif C

17 |Frég Cum
[ 18]

» Faire de méme avec l'autre moyenne des non sportifs



Frequences cumulées croissantes

» D’abord on va s’occuper des effectifs cumulés camss des sportifs
Dans la case B16, on remet 1, puis dans C16, cnmaler, donc dans la cellule C16

on écrit = B16 + C15 et appuyer sur ENTREE
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IE_I Fichier Edition Affichage Insertion Format Outils Données  Fenétre 7

=0 - B |V L) & Ga B S - 3 - G S]]l 4 [100%
| Calibri 1 e r s === 63 g0 | = 2= | 55 - My

SOMME - =B16+C15

aA_ [eleclplelrla[ufi[slk[r[m|[n[ofPr]c

1 [Fréquence cardiague au repos de sportifs
| 2 |
| 3 | 52| 53| as| 52| 53| 48| 55| 53
| 4 | 51 46| 60| 57| 53] 59| 59| 49
E 50| 51| 52| 54| s1) 50| S0 59
| 6 | 52| 53| s3] 57| 45| 52| 42| 46
| 7 | 57| 59| 57| 44| 49| 55| 52| 54
| 8 | 52| s3] aa] as| a7] s0| s3] s1
| 9 | 41) 52| 52| 54| 58| 56| 58 55
| 10 60| 43| 45| s9] so| s3] s3] s¢ [Moyenne| |
| 11 | 44| 52| 46| s2| 42| s1] s0|
| 12| 55| 61] 52| s3] s9| as| as| po
13 /
14 |FCR 41] 42| a3] aa] as| ae] 47[[ as| a9] so] s1| s2| s3] s4] ss
15 |Effectif il 2 1) 3 3 s| af 2 2 s 5/ 12| 12 3 a4
16 |Effectif C 1) =B16+C15
17 |Frég Cum | T /
18

Reste alors a tirer jusqu’en V16
» Pour les fréquences, il suffit juste de diviser lpeffectif total de 80
Donc en B17, on écrit = B16/80
On peut aussi cliquer sur la touche % pour faipaegitre des pourcentages
Puis on tire jusqu’en V17.

» Faire de méme avec les non sportifs



Courbe des fréquences cumulées

» Recopier les valeurs des sportifs et non spontifdexniere ligne pour faire la courbe des
fréquences cumulées croissantes. Pour cela, depigaleurs, puis dans la case B38 coller,

choisircollage spéciakt sélectionner uniguement les valeurs en faisainicider les bonnes

valeurs.
'Lg Microsoft Excel —}rlequm;egza.que‘:l

El] Fichier Ldrtmnlﬂ.fﬁchage Insertion Format  Dutils  Données  Fengtre 7

ENR = | ) Annuler Largeur de colonne  CrieZ | & - - | @ = - Al 2L ﬂ 43 100% - 6 a

; Calibri % Couper CirbX | = 55| @8 o oy %2 08 | %= 5= O A M

" B17 | 44| Copier Cirl+C

A | S8k Presse-papiers Office... ‘||J|K‘L|M‘N|D|P‘Q|R‘S|T|U‘Vl“

| 1 |Fréquer [, Coller Crl+V

| 2 | | Collage spécial... |__

i Remplissage 3 B

il t 45|

5 Effacer 3 )

5 Supprimer... a6

L7 3 Rechercher... Crl+F )| 54| |

9 = v sl |

£ Y AST 55T U7 53] 5 59 Moyenne

| 11 | 44| 52| 46| 52| 42| 51 80| 53

| 12 | 55| 61) 52| 53| 59| 45| 48| 50

13

14 |FCR 41| 42| 43| 44| 45| 46| 47| 48[ 49 50| 51) 52| 53| 54| 55| 56| 57| 58| 5% 60 61
15 |Effectif 1 2l 1 3 3 5 T 2 2 6] 5[ 12| 12 3 4 2l 4 1 7 3 1
16 |Effectif C 1 3 4 7| 10| 15| 16| 18| 20{ 26| 31| 43| 55| 58| 62| 64 68 69| 76| 79 80
17 |Frég Cum 1%| 4%| 5%| 9%| 13%| 19%| 20%| 23%| 25%)| 33%| 39%| 54%| 69%| 73%| 78%| 80%| 85%| 86%| 95% 93%  100%
| 18 |

19 |Fréquence cardiaque au repos de non sportifs

» Apres, mettre la case 61, mettre 1 ou 100%.

EREESMIS Ry ]

IE_] Fichier Edition Affichage Insertion Format Outils Données Fenétre 7 Tapez une qu
NEHRSSRFE S 5B D8 F )RS0 - e
i Calibri c11 -6 72 s |E= =5 % m 5 sE| S
V38 - A1

A e c|p|elfrla[n|i[s k[ |m n[olplalrR|s[T|u[ v [ [w|x[y]|z|as[as|ac|ap]ace]
E2 57| 59| 57| 44| as| ss| s2| s4
8 | 53] 53| 44| 46| a7] so| s3] s1 [Mayenne] s1,9]
9 | 21] s3| s2| sa] se] ss[ ss| ss
|10 60| 43| as| so| so| s3] s3] se [Moyenne] ]
| 11| 24 s3] as| 52| 43| =1 e0| s3
12| 55| 61] 52| s3] 59| as| as| so
13
14 [FcR 21| 43 43| a4] as| ae| a7] 48| 49] so] si| s2| s3| sa ss| se[ s7[ s8] s9] e0] e
15 [Effectif i 2] 1] 3] 3] s[ a[ 2| o] 6 5[ 2] 12| 3| 4] o[ 4] 1] 7 3] 4
16 [Effectif C i 3| 4| 7] 10| 15[ 16] 18] 20| 26] 31| 43 ss| ss| e2] s4] es| es] 78] 73] a0
17 [Frégcum | 1%| 4%| s%| 9%] 13%)| 19%| 20%| 23%| 25%| 33%| 39%| 54%| 9% 73%| 78%| 80%| 85% 85%| 95%| 99%| 100%
| 18|
| 19 |Fréquence cardiaque au repos de non sportifs
| 20
| 21| 24| 60| s8] 57| e1] s8] e2] s9] s57] 55
| 22| 61] so| so| s4| s1] s4] s3] eo] s1] en
| 23 52| e8] s8] s2| so| s3] eo] sof s3] 61
| 24 | s8] s7| 48| 65| 62| 49| &4 s3] 47] 65
| 25| 66] 63] 63| 60| 56| 64| 59| 61 2] 55
| 26| 61] s9| s3] 60| 57| 60| &3] 63| es] 63 [Mayenne| 60|
| 27| 52| 67] 65| 59] e6] 52| 0] 63| 54 65
| 28| 63| 69] 57| 64| 48| 61 s9] ss| es| 63 [Mayenne] ]
| 29| 60| s8] so| eo| so| es| 61] e8] ss| s
30| 70| 66| 4] 57| e5| 61| 67] as] e9] s
31
32 [FcR 24] as| 46| 47] as| a9] so[ s1| so| s3] sa| ss[ se| s7] s8] se| so| e1] 62| 63] 64| 65] 66] a7] 68 6] 7o
s3feffecit | 1] o 1| 1] | o 3[ o] 8] ] a| s[ 1] 7| 6] 8] m [ s| o 6] [ s[ o[ 3] 3 1
34 [Effectif C
35 |Frég Cum
S
37[FcR a1 43] 43| aa] as| as[ ay[ 48| 49| so| si| sa| s3] sa] ss| se[ si| ss| so| eo| e1] 2] s3] sa] 65| es] 7] e8] eo] 70
38 [sportif 0,01] 0,04] 0,05| 0,09] 0,13 0,19 0,2] 0,23] 0,25 0,33 0,39| 0,54] 0,69] 0,73] 0,78] 0,8] 0,35] 0,36] 0,35 0,99 1 1] ol af af o[ 1 4] q]
39 |[Non Sportif [
|40

» Le faire pour les non sportifs



» Pour le graphique, sélectionner la série statistiqu

| 28] Micrasaft Excel - Frequence_cardiague e

iE] Fichier Edition Affichage Insertion Format Outils Données Fenétre 2 Tapez une qu
N HR OGRS GBS 98 F 4 E g @]
i Calibri -1 -|G I 8| o | e gpp 52 5% !

A3T7 - #& FCR

A elc|op|e[Frlae|nuli[a]k||[m]|y]
57| 59| 57| a4 49| s5| 52 54 /
52| s3| 44| 46| 47| s0| s3] s1 Moyenne #1,9
21| s2| s2| sa| se| se| s8] ss

60| 43| as| so| so| s3| s3] s¢ Mayenn

44| 52| 46| 52| 42| 51) 60| 53
55| 61| 52| 53] 58 45| 48| 50

[ [ [EPY P P P Y
‘m|m Q6|5 |R u‘m|»—a‘o|m‘m|""

FCR [ a3 as] aa] as| ae] a7[ as| as] s sa| ss| se| s7] s8] s9] e0] el
Effectif i 3] 1] 3] 3] 5[ a[ 3] o] ¢ 3| 4] o] 4] 1] 7] 3 1
Effactif C 1 3] a] 7] 10| 15| 16[ 18] 30| o ss| 62| oa] e8] 69] 78] 79| =0
FréqCum | 1%| 4%| 5%| 9% 13%| 19%] 20%] 23%| 25%] 33% 73%| 78%] 80%)| 85%)| 86%| 95% 99%| 100%
Fréquence cardiaque au repos de non sportifs
| 20|
| 21| 24] 60| s8] s57] e1] s8] 2] s9] s7] o
| 22| 61 59| 60| s4| 61| ea| s3] so| 61 fo
| 23| 62] 66| s8] s2| ss| 63| a0 sof si] J61
| 24| ss| 57| as| es| 62| a9 ea| e2| a7fss
B 6] 63] 63| 60| 56| 64| s9] &1 eyf 55
| 26| 61] 59| s3] 60| 57| 60| 3] &5 63 [Maoyenne| 6]
[ 27| 53] 67| 65| 58] e6] 52| 0] 63| g4] 65
| 23| 53] 69] 57| 64] 48| 61 s9] 55| Jes| a3 [Moyenne] |
| 29| 60 s8] so| so] so| es| 61 es[fss] es
30| 70| e8] 4] s7] e5| 61 67] asf 9] s
31
32 [FcR 24] as| 46| a7] as] a9] so[ | so] s3] sa] ss[ se| 57| s8] seo] s0] 61] 62| 63] 64| 65] 66] 67] 68 69] 70
aafeffecut | 1] o | a| a| o a[ Jo| s] 3| | & 3| 7| e[ 8 maf 1o 5| o 6| 7| s| 2| & of 1
34 [Effectif C 1| 1| 2| 3] 4] ] o[f o 12 13] 14| 7] 18| 25| 31| 39| so| 60| es| 74| mo| s7] 92] 9a[ 97| 99| 100]
35 [Frég cum | 0,01] 0,01] 0,02] 0,03 0,04] 0,06] 0,00, 09] 0,12] 0,13] 0,24 0,17[ 0,18] 0,25] 0,31] 0,39 0.,5] 0,6/ 0,65 0,74] 0,8]0,87]0,92[0,94[ 0,97 0,99 1]
36
37 |Fcr 21[ a3 43| aa] as| as[ 4f| as| a9] so] si| s2| s3| sa| ss| se[ si] ss| so| eo] e1] 2] e3] sa| 65| es] 67] e8] e9] 70
38 |sportif 0,01] 0,04] 0,05] 0,09] 0,13] 0,19] 2| 0,23 0,25 0,33] 0,39] 0,54] 0,69 0,73[ 0,78 0,8 0,85]086[09s[099] | 1] A | A A 1 A a]
39 |Nonsportif| o] o] o[0,01] 0,01] 0,02] gfoa[ 0,04] 0,06] 0,09 0,09] 0,12 0,23 0,34] 0,17] 0,18] 0,25] 0,31 0,29] 0.5] 0.6]0.65] 0.,74] 0.8[0.87[0,92] 0,94]0,97[0,99] 1
a0

Puis I'icOne assistant graphigue

Choisir le nuage de points

@ Microsoft Excel - Frequence cardiaque_eleve2 \
(Y Fichier Edition  Affichage Insertion Format Oltils Données  Fepétre 2 T2
== NS NN e SRR R AN R R o A 4] LI Y

; Calibri =i B §\77§g|9§% 100 %2 o ErrY

A7 - # FCR \

A Blc[ofe[frla[w[A[s[k[e[m[n]ofe[alr]s[TJu] v [w][x]v][z][aan]as][ac]ap]ae]:

| 7 | 57| 59| 57| a4 9] s5| s S
2 52| palaalaelaalcal cal
g | 21| | Assistant Graphique - Frape 1 surd—
ECl o Types standard | T fsés |\
— ypes standard | Types personnalisés
11 2
12 55 Type de graphigue : Sc&s—typa de graphigue :
E | Histogramme -
14 |FCR M E(B:a"a; 56| 57| s8] s3] s0| 61
15 [Effectif 1 @5::‘;32 a 1] 9 3 1
16 |Effectif C 1 i 63 69 76 73| 80
17 [Frégcum | 1% 85%)| 86%] 95%| 99%| 100%

@ Anneau

iy Radar
¥ Surface

@ Bulles
¥

19 |Fréquence cardiaqu

21 44
2 61
23 62|

24| 58|
25 66|

uage de paints reliés par une courbe lissée.

‘ Maintenir appuyé pour visionner I

| Suivant > Terminer

| 23| 60|

30| 70)

31

32 [FCR 24| as| as| 47| as| 49| so| s1| sz2| s3| sa| ss| se| 57| ss| so| so| 61 62 63| 64| 65 65| 657 68| 69| 70

aafeffectift | 1| of 1] 1] 1] 2| 3] o 3| 1] 1] 3 1] 7 6 8 1] 10 s s 6 7 s 2 3 2 1

34 [Effectif C 1l af o 3] 4 6] o[ o] 12] 13] 14] 17] 18] 5[ 31] 39 s0[ 60 5] 74| =0 87] 92| 4] 97] 99 100

35 |Fréq cum | 0,01|0,01] 0,02 0,03] 0,04] 0,06 0,09( 0,09 0,12| 0,13] 0,14) 0,17] 0,18/ 0,25| 0,31{ 0,39| 0,5 0,60,65/0,74] 0,8/0,87/0,920,34[0,97]0,99] 1

36

37 [Fcr 21 42] 43| aa[ as| ae[ a7] as| as[ so| si[ s2[ s3] saf ss| se| 57] s8] 55| 60| 61 62] 63| 64] 65 66| 67| 68 69 70
38 [sportif 0,01 0,04| 0,05 0,09] 0,13 0,15| 0,2(0,23(0,25|0,33]0,39| 0,54| 0,69/ 0.73| 0,78| 0,8|0,85(0.86/0,95099) 1 1] 1] 1| 1] 1] af 1] 1] 1
39 |nonsportif|__ 0| o o|0.01]0,010.02| 0.,02] 0,04| 0.06] 0,09 0,09] 0.12] 0,32| 0,24] 0.17| 0,38] 0,25 0.31| 0,35] 0.5] 0.6] 0,65/ 0.74] 0.80.87|0.92] 0,94/ 0.57] 098] 1

an

Puis Terminer



Double-Cliquer alors sur I'axe des abscisses

\oy
3%
5

43

a7
52
41
60

4y
a7
15]
50

25
30
36
53

52
33
58
53

54
51
35
59

[Moyenne| |

46
24
59

1.2

==

FCR

Effect
Effect

Frégy 08

| 19 |Freqy 06

59

60

76

79

95%

99%

—e— Sportif
—=— Mon Sportif

04

0.2

40

Puis sélectionner échelle et mettre 40 en mininpuig OK.
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0] Fichier Edition Affichage Insertion| Format Outils Graphique [ Fenétre 2
| 4 - 70 3 N A W

NI I N IO = < W ) RS | ol
; Aial 210 -je ds|===0p masslmemmo SN
Axe des nrdn,,,. - i
A elc|olelfFlae[uf[i[sfrk|[L][m|[n]o[r|lalr]s]
E2 57| 59| 57| a4
|8 52| s3] 44| 4] [Moyenne[51,9]
9 41| s == - —
F 0| 4 Format de ['axg
| 11 | | motifs | EWele | poice | Momoye | Alignement |
12 12 e
L) Echelle de laxe des ordonnées (X) :
ie Automatique
fe | FGR 9 [ Minimum ; 40 58
15 Fffel 7] Maximum : 30 1
10 Eﬁ‘Ed [#] Unité principale : 1 )
17/Fréqq 0.8 7 [ Unité secondaire : |2 %
% Fréqd [¥] Axe des ?rdonnées W)
| 12 0.6 - coupe d : 0
|20
|21 | Unités daffichage : | Aucune E Afficher les unités =
22 0.4 — —
23 [7] Echelle logarithmique
| 24| [ valewrs en ordre inverse
s 0.21 7] Axe des ordonnées (¥) coupe 3 la valeur maximale
26
27 0 ok | [ A
E )
|29
G 02
31
32[FCR [ aal as] asl a7l as[ asl sol sal s2f sa[ sa] ss] sel s7l ssl sal eol il

Et voila !!!



